En sesión celebrada el día 11 de mayo de 2009, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la necrópolis y sepulturas encontradas en Ablitas, formulada por el Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 12 de mayo de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Aitor Etxarri Pellejero, Parlamentario Foral por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta al Departamento de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana del Gobierno de Navarra, para su respuesta por escrito, la siguiente pregunta:

Durante las obras de concentración parcelaria de Ablitas en diciembre de 2008, se encontraron una necrópolis con 38 sepulturas que podrían datar de la época visigoda, del siglo V al VIII. El yacimiento se encuentra a escasos un kilómetro del casco urbano.

En septiembre de 2008, dentro de los mismos trabajos se pudieron encontrar restos óseos de tres personas a escasos metros de donde se encontraron la necrópolis y las 38 sepulturas. Según el examen forense realizado a través del Juzgado de Instrucción N° 2 de Tudela, los restos no tenían signos de violencia y apuntó que su antigüedad era superior a los cien años.

A raíz de la noticia, el Grupo Parlamentario de Nafarroa Bai presenta el día 16 de diciembre de 2008, por parte del Parlamentario Foral Aitor Etxarri Pellejero, la solicitud de una visita de la Comisión de Cultura y Turismo - Institución Príncipe de Viana a la necrópolis aparecida en Ablitas dentro de las obras de concentración parcelaria.

La última semana de abril del 2009 al Grupo Parlamentario de Nafarroa Bai se le comunica que la visita no se puede realizar porque el yacimiento ha sido vuelto a tapar con tierra.

Ante esta nueva situación este parlamentario desea conocer:

1. ¿Cuáles han sido los estudios realizados por parte del Gobierno de Navarra sobre la necrópolis y las sepulturas encontradas en Ablitas?

2. ¿Era el yacimiento o la necrópolis junto con las sepulturas de la época visigoda?

3. ¿Los tres cadáveres hallados cerca de la necrópolis eran de la misma época que esta?

4. ¿Se ha realizado algún catálogo, archivo o recogida de datos e información sobre la necrópolis, las sepulturas y los cadáveres hallados?

5. ¿Por qué se han vuelto a tapar los restos encontrados en Ablitas?

6. ¿Se pretende o tiene previsto el Gobierno de Navarra de realizar algún plan o proyecto para la recuperación del yacimiento?

7. Si el Gobierno de Navarra tiene hecho un plan o proyecto, copia de la misma.

Iruña, 29 de abril de 2009

El Parlamentario Foral: Aitor Etxarri Pellejero

